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Megalakult a Magyar Nemzeti Digitális Archívum 

Megalakult a Magyar Nemzeti Digitális Archívum (MaNDA), amelynek legfontosabb feladata az lesz, hogy a magyar 
kultúrkincs valamennyi alkotását digitális formában rögzítse és egy központi felületen elérhetővé tegye. 

Miután az Országgyűlés elfogadta a filmtörvény és a múzeumi törvény módosítását, létrejöhet a Magyar Nemzeti Film-
archívum átalakulásával a MaNDA, teljes nevén Magyar Nemzeti Digitális Archívum és Filmintézet. 

Szőcs Géza, a Nemzeti Erőforrás Minisztérium kultúráért felelős államtitkára kiemelte, az elmúlt években a hazai köz-
gyűjtemények jelentős mennyiségű kulturális tartalmat digitalizáltak állami támogatásból, a dokumentumok többsége 
azonban jelenleg a nagyközönség számára elérhetetlen, zárt rendszerekben található, melyek ráadásul többnyire nem 
is kompatibilisek egymással. A MaNDA feladata ezért az lesz, hogy ezeket a tartalmakat egy gazdag és szórakoztatva 
informáló központi felületen keresztül elérhetővé tegye, tárolja, és a frissen keletkező vagy még nem rögzített alkotáso-
kat digitalizálja. A jogdíjakkal nem terhelt művek esetén a hozzáférés ingyenes lesz, a többi tartalomnál pedig lehető-
ség nyílik majd az online fizetésre. 

Fontos feladat lesz, hogy a közös európai kulturális adatbázisba, az Europeanába is minél több magyar tartalom kerül-
jön fel, hiszen a jelenleg ott található 14 millió dokumentumnak csak 9 ezreléke magyar. Mint a főigazgatói pályázat 
kiírásáig a MaNDÁ-t miniszteri biztosként irányító Lovas Lajos, a NEFMI Digitális Archívum Főosztályának vezetője 
elmondta, a központi internetes felület béta-verziója 2011 második félévében készül el. 

Elmondása szerint a MaNDA-projekt első lépése egy nemzeti digitális kataszter létrehozása, majd egy intelligens 
metaadat-kereső kifejlesztése, amely képes lesz a különböző adatbázisokban keresni, és a találatokat a központi felü-
leten megjeleníteni. A MaNDA a jövőben módszertani központként is működik, így létrejönnek majd a digitalizáció egy-
séges sztenderdjei. 

/SG.hu Hírlevél, 2011. június 9., http://www.sg.hu/ 
(SzP) 
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